SC/ANDO

Fallbar raddningsstege i aluminium

Monterings- och bruksanvisning

Stegen monteras pé husfasader och ansluts till fonster, Stege fran en Stege fran flera
balkonger etc. fér att fungera som extra utrymningsvig i niva @ nivier

héndelse av brand. Skulle stegen anvandas for annat behov én i

utrymning och man vill klattra fran marken upp i stegen, s kan
utlésningssprinten flyttas till stegens nedre del. Den kan da ocksa
lasas s att bara behorig person kan nyttja stegen.

RM 0402

Stegen finns i 7 langder fran 1,2 till 6 meter. Det 4r langden

pa den stegsida som fastmonteras mot viggen som anges som
langdmatt. Flera Iangder kan skarvas ihop. En skarvad stege kan
monteras for att anvdndas fran bara en niva pd huset, men kan
ocksa monteras for att anvandas fran flera nivéer (flera vaningar).
Stegens langd oskarvad eller skarvad bér vara avstandet frin
fonstrets (normalstort) 6verkant till marken, minus ca. 0,6 m. Om
stegen skulle bli fér 1dng kan den antingen kapas nedtill eller pla-
ceras hogre pa vaggen, men da kan laspinnen behéva flyttas ned
motsvarande.

Om laspinnen skulle behéva flyttas s far ett nytt hal borras p4
onskad hojd. Halet skall borras genom stegsidorna och lamplig
stegpinne. Mat och mark ut exakt borrlage sé att hélet kommer
genom stegpinne. Stegpinnarna har ett avstand centrum - cen-
trum pa 300 mm. Vid dppningsbar skarv méste l&spinnen alltid
sitta vid skarven och g& genom skarvbeslaget.

Placeringen av stegen bér vara max 30 cm fran fonstret sé att
man kan stiga ut pa stegen. Om tilltradet till stegen sker fran bal-
kong bor stegen placeras 50 - 60 cm frén balkong for att ge plats :
for passage. | hdjdled bor stegen sitta sa att l&spinnen kommer I H FRehREeRR e
ca. 1,5 till 1,7 meter fr&n rummets eller balkongens golvniva, men | i
kontrollera att Iaspinnen kan nés av berérd person. Avstandet fran
stegens nedre ande till marken bor vara minst 0,5 m. Ar det risk
for att snd kan bli liggande pa marken som kan hindra stegen frén
att fallas ut helt, kan den behova placeras hogre.

Tank pa att inte fonstret hindrar utstigning nér det 6ppnas. | sa
fall méste fénstret hangas om.

Fér montering finns fasthal parvis i stegens flansar pa 1,45 m
avstand. Sista halavstandet varierar beroende pa stegens langd.
1,2 m stegen har halavstdnd 1,0 m. Se mera under "Infistning i
vagg”, sid 3. Vid montering &r det lampligt att fésta stegen férst

i de ovre fasthélen utan att dra fast den slutligt. Rikta sedan upp \f
stegen s att den hanger lodrétt och fast den 16st i évriga fasthal.
Fyll ut eventuella ojamnheter i vaggen med mellanldgg, shims,
brickor etc. Drag dérefter fast fastskruvarna. Kontrollera att stegen
latt kan féllas ut utan att den spanner. Vid skarvad stege skall
stegdelarna fastas i fisthalen pa bada sidor ndrmast skarven.

Va

LIPS P
N
I EFFESP TS TTENA

IFEFEINTi

Om viaggen har hinder som férhindrar att stegen fistes direkt

mot véiggen kan exira fastbeslag (utbyggnadsbeslag) anvin- Upp till 6 m kan en odelad Skarvning gérs med 8ppnings-
das. Dessa finns for vaggavstand frdn 25 mm till 600 mm. Se stegldngd monteras till en bar skarv for tvé eller flera

illustrationer sid. 3. utstigningsniva. Dérutover utstigningsnivéer.
skarvas den med fast skarv till
dnskad ldngd.




Skarvning, fast skarv.

Om hojden gor att mer &n en steglangd maste anvéndas for
att n& bara en utstigningssniv, skall det monteras skarvbeslag
plus en extra stegpinne (se bild 1a och 1b).

Art.nr 321041 Skarvsats.

Ta férst bort andplaten i toppen pa den undre stegen. Skarv-
ningen gors med 1 st. Skarvbeslag och 4 st. skruv och mutter
i varje stegsida och utféres lampligen med delarna liggande
pa marken. Stegpinnen monteras med ena @nden i den nedre
delen av den &vre stegens féllbara sida (forborrat hal), bild 1a.
Den andra dnden monteras i den undre fasta stegsidans Gvre
del (forborrat hal), bild 1a. 2 st. skruv M5x40 och lasmutter
medféljer. Skulle inte skruven passa exakt kan hélen fa borras
upp nagot. Var forsiktig nar stegen reses upp efter skarvningen
och satts pa plats s att inte skarvarna utsétts for for stor pa-
frestning. Det kan medféra att stegen blir krokig eller viker sig

i skarv innan den kommer pa plats pé& vaggen. Vid montering
av mer dn 1 st. skarv kan det vara béttre att utfora skarvningen
direkt p& vaggen med hjalp av stege, stéllning och eventuell
lyftanordning.

Skarvning, 6ppningsbar skarv.

Om stegen skall kunna utlésas fran mer &n en nivé skall stegen
monteras med flera stegdelar (vélj steglangd som passar béast
mellan nivierna) och skarvas sé att skarven kommer ca. 1 5 till
1,7 m frn rummets eller balkongens golvniva.

| detta fall, d& stegen skall kunna anvéndas frén flera nivaer,
sker skarvningen (se bild 2a och 2b) pa féljande satt. Samma
Skarvsats Art.nr 321041 som ovan anvands.

Ta bort andplaten i toppen pé undre stegen. Extra stegpinne
monteras lika ovan i varje stegskarv. Vid alla nivaer under den
dversta nivan utfors skarvningen med 1 st. Skarvbeslag med 4
skruv och mutter i de fasta stegsidorna mot véggen. | de yttre
fallbara stegsidorna utférs skarvningen med 1 st. Skarvbeslag
fastsatt med 2 st. skruv och mutter i botten pa den fallbara
stegsidan p stegen ovanfor. Skarvbeslaget placeras med den
avsmalnande bottenplattan nedat. Skarvbeslaget kommer dé
att kunna styras in i den undre stegsidan.

Skarvbeslagets sidohél (ca. 6 mm diameter) skall da komma i
niva med férborrade hal i stegsidan. Laspinnen, med églan som
fingergrepp, flyttas fran den férmonterade platsen till skarven.
Dér skall det nu passa att sticka in pinnen for l&sning genom
den yttre stegsidans hél och skarvbeslagets hal for ihopkopp-
ling av de fallbara stegdelarna. Skulle hélen inte passa mitt

for varandra, slapp pa de tvé skruvarna och forsdk att justera.
Racker inte det maste hélen rymmas upp med en borr sa att
pinnen gar latt att sticka igenom och att dra ut. Laspinnens
kedja fastes pa skruven till stegpinnen ndrmast under skarven.

Nar samtliga skarvar ar monterade skall stegen kontrolleras
frén varje nivé sa att den gér latt att falla ut nér lassprinten dras
ut. Stegen skall kunna lsas ut fran vilken niva som helst. Lagre
nivaer falls ut samtidigt. Hogre nivaer félls ut férst nér laspinnen
dras ut vid den hagre nivan och ansluter da till eventuellt redan
utfalld stegdel under.

Bilderna 1a och 1b visar fast skarvning.
Skarvsats bestiende av 1 st stegpinne, 2 st skarvbeslag med skruv och
mutter. Art nr 321041.

Bilderna 2a och 2b visar éppningsbar skarvning.
Skarvsats bestiende av 1 st stegpinne, 2 st skarvbeslag med skruv och
mutter. Art nr 321041. Bilderna visar éppen skarvning med laspinne.

Att observera vid stege med mer dn en sektion och 6pp-
ningsbar skarv! Om det finns stegsektion ovanfor som inte
fallts ut, tank d& pa att den stegsektionen plotsligt ocksa kan
fallas ut av person pa den nivén fér att ansluta till stegsektionen
under. Hall darfér aldrig handen ovanpa den undre stegens dvre
ande, och var alltid observant p& stegen ovanfor.

Se till att Iaspinnen sitter viind med fingerdglan mot det hall
varifran stegen kommer att betrddas. Om den formonterade
Iaspinnen vid utstigningsnivn hamnar pa stegens bortre sida
bér den flyttas till den sida varifran stegen kommer att betradas.

Den efterlysande anvisnings-
etiketten som medféljer
stegen klistras pé l1amplig plats
i rummet for att visa var radd-
ningsstegen finns.

71
!I

||




Extra fastbeslag och konsoler

Om véggen har hinder som férhindrar att stegen fiistes direkt mot véggen
(se bild 3) kan extra fistbeslag (utbyggnadsbeslag) anvindas. Dessa finns
for viggavsténd fran 25 mm till 600 mm. Se nedan.

Beslag, art.nr 321221, vaggavstand 25 - 60 mm. (Se bild 4a och 4b).

Fastes i stegen antingen direkt mot stegen och d& med 2 st. skruv M8x20 mm
och muttrar och brickor som medféljer, eller om ytterligare avstand behovs, kan
de langre helgangade skruvarna M8x50 mm anvéndas. Skruvarna monteras

da fast i fastbeslagets tv& spar genom att skruvskallarna férs in i respektive
spér och lases fast med muttrar och brickor pa sparens utsida. Observera att
skruvarna skall placeras ungefar i mitten av fastbeslagets sparlangd. Skruvarna
fastes sedan i stegens fasthal och lases med 2 st. muttrar och 2 st. brickor pa
varje skruv. Finjustering av avstandet vagg - stege till max. 60 mm kan goras
genom justering av muttrarna.

Beslag, art.nr 321231, viggavstand 25 - 110 mm. (Se bild 5).

Skulle ytterligare avstand behdvas kan detta beslag med 4 st. helgéngade
skruvar M8x100 mm anvéndas. De 4 st. skruvarna M8x100 monteras fast i
fastbeslaget genom att skruvskallarna férs in i respektive spér, 2 st. i varje spar,
och skruvarna lases fast med muttrar och brickor pa sparens utsida. Observera
att skruvarna skall placeras pa ett inbérdes avstand av 50 mm centrerade i
beslagets spér (lika langt fran spérets andar). | stegens flansar borras 2 st. extra
fasthal med borr 8 mm, 50 mm c-c fran de férborrade fasthalen. Skruvarna fasts
sedan i stegens fasthél och I3ses med 2 st. muttrar och 2 st. brickor pa varje
skruv. Finjustering av avstandet vagg - stege till max 110 mm kan gbras genom
justering av muttrarna.

Konsolbeslag. (Se bild 6).

Art.nr 321251, viiggavstand 200 mm

Art.nr 321261, viggavstand 400 mm

Art.nr 321271, viggavstand 600 mm

For storre vaggavstand anvandes konsol med snedstag i fasta langder 200 mm,
400 mm eller 600 mm. Dessa fastes i stegen med 2 st. skruvar M8x20 mm med
muttrar och brickor. Montera konsol med snedstivan vand uppét. For infast-
ningen i vagg atgar for vissa vaggmaterial 6 st. expandrar per konsol, annars

4 st. - se sid. 4.

Inféstning i vigg.

Var noggrann med infastningen i viggen. Fasthal med avstand 1450 mm finns
férgjorda i den fasta stegdelens flansar. Skulle de férgjorda fasthalen inte passa
med reglar som finns i vaggen borras nya hal i flansarna med 8 mm borr. Fér
vissa viggmaterial kravs infastningspunkter med max. 750 mm avstand. Nya
hal borras med 8 mm borr mitt emellan de forgjorda hélen. Kontrollera att vag-
gen har tillracklig hallfasthet fér belastningen och for urdragskraften. Se till att
infdstningen sker i barande stomme. Mellan vaggbekladnad och stomme skall
det fyllas ut med distans. Valj for andamélet lamplig fastskruv/fastanordning.

Se information och rekommendation p4 sista sidan for infastningar i olika
vaggmaterial.

LM e
Inféstning direkt
mot végg.

- véigg med 25 mm
_ distans.

nféstning mot véagg
med 25 - 60 mm
usterbar distans.

s
Art. 321221

SR TEE E
Inféstning mot vagg
med 25 - 110 mm
justerbar distans.

Art. 321231

L
Infdstning mot
végg med konsoler.

*) 200, 400, 600 mm
200 mm 400 mm
Art. 321251  Art. 321261

600 mm
Art. 321271




Inféstningskrav vid montage av SCANDO raddningsstege

Infdstningsalternativ
Typ av inféstning

Avstand mellan
infastningarna

Dragkraft Tvérkraft

Fastanordningar
Typ av vagg/ Fastanordning Bultdimension
Infastn. avsténd

Stege direkt pa vigg max. 1500 mm 0,20 kN 0,98 kN Trd Traskruv syrafast A4. RXS 6,3x50 mm
Inféstning enligt sid. 3, Max. 1500 mm eller langre.
bild 3, 4a, 4b och 5
Stal Skruv och mutter, syrafast Ad. M8
Stege med 600 mm konsol max. 1500 mm 2,47 kN 0,98 kN Max. 1500 mm
Infastning enligt sid. 3 bild6 max. 750 mm  1,25kN 0,49 kN
Betong HILT! Injekteringsmassa HIT-HY 150. M8
Stege med 400 mm konsol max. 1500 mm 2,78 kN 0,98 kN Max. 1500 mm  HILTI Expanderskruv HST-R M8x78/10. M8
Infastning enligt sid. 3bild6 max. 750 mm  1,39kN 0,49 kN HILTI Expanderskruv HSAR M8x75. M8
Stege med 200 mm konsol max. 1500 mm 3,75kN 0,98 kN Massivtegel HILTI Injekteringsmassa HIT-HY 50. M8
Inféstning enligt sid. 3bild6 max. 750 mm 1,88 kN 0,49 kN 25-65 N/mmz, Vid anvandande av 200 mm konsol,
Max. 1500 mm  monteras konsolen med 6 expandrar.
Haltegel HILTI Injekteringsmassa HIT-HY 20. M8
25-65 N/mm?.
Max. 750 mm
Latthetong HILTI Injekteringsmassa HIT-HY 50. M8, montage
kval. 400-500.  Vid anvdndande av konsol, djup 200 mm.
Max. 750 mm monteras konsolen med 6 expandrar.
Lattklinker, HILTI Injekteringsmassa HIT-HY 50. M8, montage
Leca typ 3. Vid anvéndande av konsol, djup 200 mm.
Max. 750 mm monteras konsolen med 6 expandrar.
(HILTI eller motsvarande av annat fabrikat.)
Bru ksar“"snlng annars kan géra att stegen blir svar att falla ut. Hall ocksa rent

Né&r Raddningsstegen dr monterad efter vr monteringsan-

visning bdr man tréna sig sjélv och andra, som kan beréras
vid eventuell utrymning, hur stegen fungerar. Det bor géras

med jamna mellanrum.

Trana pa att félla ut stegen genom att férst dra ur l1aspinnen

och sedan dra utat i den yttre stegsidan. Kontrollera regel-
bundet att det gar latt att dra ur laspinnen. Gér den trégt s&

gor ren pinnen och halet och olja den eventuellt s& att den latt

kan dras ur. Stegen skall ocksa ga latt att falla ut. Skulle den
kérva eller ga trégt s& kontrollera monteringen pa viaggen sé

att den sitter rakt och inte spanner. Det kan ocksa vara smuts

som kommit in mellan stegens sidodelar och stegpinnarna.
Kontrollera, och i férekommande fall, gor ren stegen. Pa

vintern skall stege och laspinne héllas ren fr&n sné och is som

frén snd, is och féremal pa marken under stegen s att inte stegen
hindras nar den félls ut.

Att observera vid stege med mer dn en sektion och 6ppnings-
bar skarv! Om det finns stegsektion ovanfor som inte féllts ut,
tank da pa att den stegen plétsligt ocksé kan féllas ut och ansluta
till stegsektionen under. Hall darfor aldrig hand eller kroppsdel
ovanpa den undre stegens 6vre ande, och var alltid observant pa
stegen ovanfor.

Trana ocksd pa att klattra och anvanda stegen fér att vara for-
beredd om utrymning skulle behéva ske. Hall ordentligt i stegen
under Klattring.

Ibland kan det vara lampligt att montera utstigningsplattform och
handgrepp péa vaggen for att underlétta utstigning fran fénster etc.

SC/ANDO

Hallsta Gardsgata 16
721 38 Vasteras

Tel. 021-35 07 00 Fax 021-35 01 80

e-post: scando@scando.se
www.scando.se



